

居民欢聚一堂 吃饺子 聊家常 话立冬

石市多个街道社区立冬日举办精彩活动

本报讯(首席记者 杜慧)为了弘扬中华优秀传统文化,增进社区居民的文化认同,在立冬节气当天,石家庄市裕华区、新华区多个街道社区组织辖区居民欢聚一堂,通过习俗讲解、趣味互动、包饺子、制作养生锤等,向广大居民展示立冬节气的丰富内涵和文化魅力,让大家在寒冷冬日感受到浓厚的节气氛围和社区温暖。

11月7日,在裕华区裕翔街道文河社区党支部、文河社区新时代文明实践站、红色社区社会组织“王大姐爱心社”和辖区青年人才组织的立冬活动现场,社区工作人员详细讲解了立冬节气的起源和意义。讲解过程中,还播放了关于立冬的短视频,生动呈现了各地丰富的立冬习俗画面,居民们纷纷被中国传统节气的文化魅力所吸引。

在“我家乡的立冬习俗”互动环节,居民们踊跃发言,分享了自己家乡的独特习俗和立冬记忆。有的居民介绍了立冬时家里长辈包饺子、煮羊肉汤的传统;有的回忆了儿时村里立冬祭祖、祈福的活动场景;还有居民讲到立冬早起“迎冬”的习俗,大家谈笑风生,其乐融融。

立冬是二十四节气中的一个重要节气,立冬吃饺子寓意着对冬天的美好期盼,也意味着冬季的开始。裕翔街道南和苑社区精心策划了一场温馨十足的立冬送饺子活动,社区工作人员把热气腾腾的饺子送到了辖区困难居民家中。

同样,新华区杜北街道乾园社区新时代文明实践站、乾园社区妇联、杜北街道总工会联合乾园社区日间照料站组织辖区居民也开展了主题为“情暖立冬 爱在冬日”的包饺子慰问活动。

活动当天,社区工作人员早早准备好食材,大家分工合作,和面、擀皮、切菜、剁肉、调馅儿、边包边聊。饺子包好煮好后,大家围坐桌前,吃得津津有味。社工和志愿者还把热气腾腾的饺子打包分好,送到高龄老人家中,让他们感受到社区的温暖。

给辖区困难家庭、空巢独居老人送饺子的还有石岗街道红星街社区。当天,红星街社区党群志愿者服务队联合辖区红色联盟单位廊坊银行联盟路支行、红色社区社会组织红星助老团,开展了“情暖立冬时 饺香飘满堂”主题活动。大家用自己拿手的方式包着各式各样的饺子,现场洋溢着“家”的味道。

在革新街道市委西院社区开展的立冬日主题活动现场,居民们围坐一起,聊家常,品饺子,既享受了美味,也加深了邻里情谊。社区老党员邢阿姨激动地说:“感谢社区的关怀,现在我们的退休生活就和今天的饺子一样有滋有味。”

这边送饺子,那边送健康。裕华区建华南街道香韵园社区联合红色社区社会组织韵工坊在东南智汇城10号院开展“艾在身边,捶出健康”活动。

活动现场,社区工作人员一边为大家演示如何制作,一边讲解艾草锤的功效和作用。随着工作人员的讲解和演示,大家动手制作起来,把艾草包捏成一个紧实的圆球形,随后插入木棍,再裹粗布,缠麻绳……不一会儿,一个个养生锤在大家的巧手中诞生了!大家迫不及待地拿起自己亲手制作的艾草锤,在身上捶打,喜爱之情溢于言表。

消防无小事 防患于未“燃”



■消防应急演练。(街道供图)

本报讯(首席记者 杜慧)消防无小事,安全护童年。2024年11月9日是第33个全国消防日,为进一步增强师幼的消防安全意识,有效提升应急疏散与自我保护、自救互救的能力,11月7日,石家庄市新华区天苑街道联合未来之星幼儿园举行了消防安全疏散演练活动。

演练前,老师利用道具、情景模拟等容易理解的方式对幼儿进行相关的安全教育,将安全教育渗透在幼儿生活中,帮助幼儿掌握基本的自我防护意识和逃生技能。并带领孩子们认识身边常见的消防设施设备和标志,学习其作用和用法。

随着急促的警报声响起,消防安全演练正式拉开序幕。在警报响起的第一时间,教师立刻安全有序地组织幼儿疏散。“捂住口鼻、弯腰伏身……”在不断重复的提醒声中,全体幼儿快速有序地按预定疏散路线到达安全区域。随后各班教师及时清点班级人数,汇报疏散情况,确保每位幼儿都已安全撤离。

通过本次消防安全系列活动,全体师幼进一步树立了安全防范意识,了解了如何在火灾发生时积极应对、有效自救的安全知识,掌握了火灾应急逃生的本领。下一步天苑街道将继续细化安全防范工作,把消防安全工作落到实处,为打造平安校园提供坚实的基础。

悦读

从订阅一份《燕赵晚报》开始

为老人找寻一个漫步夕阳的伙伴

为孩子捧上一盏点亮人生的明灯

为家庭注入一缕恬恬淡淡的墨香

全年订价336元 优惠价298元

咨询电话: 88629333



订报赠送价值966元 大礼包

部分发行服务电话: 长安区: 66161717 裕华区: 66161716 桥西区: 66161729 新华区: 66161721 开发区: 66161718